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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Ulenbelt (SP) aan de ministers van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid en van Buitenlandse Zaken over Roemenen met Hongaarse 
achtergrond die hier legaal zouden werken (ingezonden 10 mei 2011). 

Antwoord van minister Kamp (Sociale Zaken en Werkgelegenheid), mede 
namens de minister van Buitenlandse Zaken (ontvangen 9 juni 2011). 

Vraag 1, 2, 3
Wat is uw reactie op het bericht dat een uitzendbureau in Etten-Leur 
Roemenen met een Hongaarse achtergrond in Nederland te werk stelt?1 

Wat is het beleid van de Hongaarse regering om paspoorten te verstrekken 
aan Roemeense staatsburgers? Is er de laatste tijd een toename te zien? 
Hoeveel Roemenen hebben een Hongaars paspoort?
Bent u van plan de Hongaarse regering aan te spreken op deze omzeiling van 
het Nederlandse beleid met betrekking tot tewerkstellingsvergunningen? 

Antwoord 1, 2, 3
Wij hebben kennis genomen van dit bericht. Sinds het Verdrag van Trianon 
(1920), toen Hongarije tweederde van zijn grondgebied verloor, woont in de 
buurlanden van Hongarije een aanzienlijk aantal etnische Hongaren. Vanaf 
1 januari 2011 hebben deze etnische Hongaren het recht om naast de 
nationaliteit van het land waarin zij wonen, ook het Hongaars staatsburger-
schap aan te vragen. Hiervoor is het onder meer noodzakelijk dat men de 
Hongaarse taal machtig is en Hongaarse ouders heeft. Tot op heden hebben 
naar schatting (de Hongaarse overheid geeft geen officiële statistieken) enkele 
tienduizenden leden van de Hongaarse minderheid in Roemenië een 
paspoortaanvraag ingediend. De meeste aanvragen (meer dan 90%) zijn nog 
in behandeling. 
Het gevolg van het toekennen van de Hongaarse nationaliteit aan deze 
personen is dat zij toegang krijgen tot het vrije verkeer van werknemers 
binnen de EU. Het behoort tot de exclusieve bevoegdheid van een soevereine 
staat te bepalen aan wie een paspoort wordt verstrekt. Nederland ziet 
derhalve geen grond om de Hongaarse regering hierop aan te spreken.

1 Radio 1 journaal vrijdag 4 mei 17.00.
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